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Vonnis in kort geding van 4 mei 2016

in de zaak van

I de rechtspersoon naar buitenlands recht
WORLD GOLF TEACHERS FEDERATION,
gevestigd te Port Saint Lucie, Florida (Verenigde Staten),
2. de stichting

STICHTING WORLD GOLF TEACHERS FEDERATION OF THE BENELUX,
zetelend te Best,

R !
wonende te Eindhoven,

eiseressen in conventie,

verweersters in reconventie,

advocaat mr. A.A.M. van Exsel te Boxtel,

tegen

1. de stichting

STICHTING DUTCH GOLF TEACHERS FEDERATION,
zetelend te Dinteloord,

2 de vereniging

VERENIGING WORLD GOLF TEACHERS FEDERATION OF THE
NETHERLANDS,

zetelend te Baarn,

3. | |

wonende te Rotterdam,

gedaagden in conventie,

eiseressen in reconventie,

advocaat mr, M. Hafkamp te Hilversum.

Eiseressen in conventie, verweersters in reconventie zullen hierna gezamenlijk WGTF c.s.
genoemd worden en afzonderlijk respectievelijk WGTF, stichting WGTF Benelux en Den

Hartog.
Gedaagden in conventie, eiseressen in reconventie zullen hierna gezamenlijk stichting

DGTF c.5. genoemd worden en afzonderlijk respectievelijk stichting DGTF, de vereniging
en
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1. De procedure

1.1. Het verloop van de procedure blijkt uit:

- de dagvaarding van 8 april 2016 met producties 1 tot en met 21,

- de akte van de zijde van stichting DGTF c.s. houdende eis in reconventie tevens houdende
overlegging producties 1 tot en met 20,

- de akte van de zijde van stichting DGTF c.s. houdende vermindering van eis tevens
houdende overlegging producties 21 tot en met 25,

- de nagekomen producties 26 en 27 van de zijde van stichting DGTF c.s.,

- de mondelinge behandeling van 14 april 2016,

- de pleitnota van WGTF c.s.,

- de pleitnota van stichting DGTF c.s.

1.2 Ten slotte is vonnis bepaald.
2. De feiten
2. WGTF is een organisatie die zich bezighoudt met het opleiden en certificeren van

golfleraren volgens een door haar ontwikkeld standaard opleidingsprogramma met
internationale gelding. WGTF is in 1993 opgericht en wordt sindsdien geleid door de heer
| | wonende te Florida.

22 Op 15 december 2003 is het woordmerk "WORLD GOLF TEACHERS
FEDERATION™ geregistreerd bij het OHIM (thans EUIPO genaamd), met als merkhouder
“Florida Golf Schools, Inc. dba United States Golf Teachers Federation Corporation™. Deze
registratie is per 28 november 2011 vernieuwd voor een periode van 10 jaar.

23, Op 17 juli 2013 heeft| leen overeenkomst gesloten met - voor
zover relevant - de navolgende inhoud:
“r

vesident of the Werld Golf Teachers Federation agreey to
A.) Give exclusive rights and permission 1o |:|m act as the SOLO REPRESENTATIVE of the
Warld Golf Teachers Federation fn the conntries of the Netherlands, Beleinm and Luxembaurg whereas:
1) T nse the name and logo of the World Golf Teachers Federation in het Netherlands, Belginm and

Luxembourg.

21 Ta conduct certification conrses under the wame Duteh Golf Teachers Federation.

3) To fssue certificates and membership cards ta those candidates who pass the Certification Course, such that
Warld Golf Teachers Federation instantly recognize these certifivates and memberships.
8) All reverites generated ay a result of these courses held in the Netherlands. Belginm gnd Luxemborrg will

belang o

) This agreement will be legal and binding for a period of ten (10) years from January 1, 2013 1o Janyary 1.
2023,

D) The renewal of this agreement will be subject to review six (6) months before expiration of this ten (1) vear
peviod

()

[ Jaeesn

A.)JAs the World Golf Teachers Federation ’fpfff@ﬂfﬂ!&'wr: will conduct certification conrses

in the countries of the Netherlands, Belgtum and Luxembourg similar in length and content held by the United

States Golf Teachers Federation in the United States.



C/16/4131953 /KG ZA 16-267 3
4 mei 2016

ﬂ.,.ll |ngree,5 to adhere to the WGTF Bylaws and Code of Ethics included in this contract for

the duration of this agreement

) The franchive fee payable ral:l:}r heirs for the above tentioned exclusive rights and
permissions for the ten (10) vears will be USS730.00 per year. This amonrt will be die by January st of every

year during this ten year agreement. If the franchise fee mentioned above is not received in thiv time frame
yearly. this entive agreement shall become nufl and void
f i

2.4 | heeft stichting DGTF opgericht met als doel het realiseren en
ondersteunen van het professioneel niveau van Nederlandse golfleraren. :l heeft
tevens de veren[%in% nﬁericht ter behartiging van de belangen van de leden, zijnde

golfleraren. bestuurder van stichting DGTF en bestuurder van de vereniging.
2.5.  Bij e-mail van 22 december 2015 heeft| |onder meer bericht:
“fod

After much consideration, | lave decided not ta renew your WG TF contract,

el

You have broken owr agreement|______ | over the years on many terms. Namely vou are in violation of the
Sfoltowing WGTF Bulaws and signed agreement of July 17, 2013

{nd

Since the WGTF is alegal, current registered trademark in all af the Enropean nations, we ask that vou
immediately cease and desist any further use in any way of the WGTF name or namesake, This includes ey
further promotion, advertisement, or use of any copyright material affiliated with the WGTF

frngd™

2.6. Bij brief van 30 december 2015 heeft ] aan alle belanghebbenden bericht:

f..)
This is afficial notice thai | cantrace with the World Golf Teachers Federation (WGTE)

fs been officially terminated as of December 22, 2045, The reason for this termination was due to several
breaches of the WGTE Bylaws as noted helow as well r:s|:| signed agreement with WGTF
President, 7}

[,
As af December 30, 20145, | [will be the new franchise holder with official and legal wse to

perpetuaie the WGTF name and likeness in the countries of Netherlands, Belgium and Lixembourg,
L

2.7 Op 30 december 2015 heefi| leen overeenkomst gesloten die
qua rechten en plichten overeenkomt met de door [ h 17 juli 2013 met[ |
gesloten overeenkomst. Demet[ ] gesloten overeenkomst heeft als ingangsdatum

| januari 2016 en overeengekomen isdat[________ ] de naam “World Golf Teachers
Federation of the Benelux (WGTF of the Benelux)” zal gebruiken.

2.8. Bij e-mail van 31 december 2015 heefi] | bericht:

T lhas informed me that you have called several times however. my imitial email to you en Decamber
22nd fbelow) is quite self-explanatary, there is really nothing more to discuss, Youwr WGTF franchise hay been
termtinaled due to your wiprofessional and wirily behavior among other breaches of our agreement ™
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2.9, [ heeft samen met de heer| |stichting WGTF Benelux
opgericht met als doel het verzorgen van opleidingen voor golfleraren in Belgig, Nederland

en Luxemburg.

2.10.  Op 3 januari 2016 hebben de leden van stichting DGTF een e-mail ontvangen
afkomstig van “WGTF Benelux Sales” met onder meer de volgende inhoud:

.. ) federeen dic voorheen bif de DGTF was aangesfoten words witgenodied om zich bij de WGTF Bevelux aon
te sluten. De WGETF Benelux gaat vanafdit moment de belangen behartigen van de WGTFE golf leraren in
Belgié, Nederland en Luxemburg, (..)

Zeer binnenkort komt de WGTF Benelux website in de lneht waarap nog additionele informatie te vinden (s Als
er mensen sijn die al de bijdrage voor 2006 hebben overgemaaks aan de DGTF, dic kinnen het bedrag b de
frank laten storneren dan wel bij de DGTF terugvorderen omdat deze geen enkel bestaansrecht meer heefl,
Muocht ik femand hebben gemisi dan verzoek ik ledereen om deze mail verder t2 willen verspreiden, Flet staat
iedereen overigens vrij om elf contact met de USGTF op te memen.

L

2.11.  Bij brieven van 7 en 8 januari 2016 zijn de vereniging en de stichting DGTF
namens WGTF onder meer gesommeerd om ieder gebruik van de naam en het logo van
WGTF te staken.

2.12.  Bij e-mail van 11 januari 2016 heeft het bestuur van de vereniging haar leden -
voor zover relevant - bericht:

i

I deze gezamenlifhe reactie met het bestunr van de Stichting DGTF inforaeren wij jullic als volgs:

fid

Metde USGTF had[___een H-farige licentie-overeenkomst die doorliep tot 2023, acht

de apzegging van de licentie door de USGTF, waarbij na een relatie van 15 faar ven apzegtermijn van & dagen
(1) fvache is genomen, niet redelifh en puridisch niet houdbaar,

Het juridiscly aanvechten van deze opzegging kost echier zeer veel geld en eigenlifh vindt het bestior van de
DGTE dit het aangewezen moment ont afscheid te nemen van de USGTF en aly zelfstandige opleiding voor

golfleraren verder te gaan. (..)

Hei bestuur van de vereniging WGTF heeft alle aspecten sorgvuldig overwogen en i van mening dat de
vereniging hiet besluit van de DGTF moet volgen en zich moet afscheiden van de WGTF ()

Het bestuwer van de Vereniging WGTF af the Netherlands wil op korte termijn een bijzondere algenene
ledenvergadering houden, waarin het besturr voorstelt om zich af te scheiden van de USGTF en de nagm van de
vereniging te wizigen in Vereniging DGTFE.

o}

2.13.  Stichting DGTF is sinds 22 januari 2016 houder van het navolgende onder nummer
0989237 bij het Benelux-Bureau voor [ntellectuele Eigendom ingeschreven beeldmerk:
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WORLD GOLF TEACHERS FEDERATION
= Leader in the Fleld of Qolf Instructon —

2.14. Op 25 januari 2015 heeft de vereniging een bijzondere ALV gehouden, waarvan
notulen zijn opgemaakt. In die notulen staat onder meer vermeld:

“Op de vraeg hoe |:|m.«a de NAW gegevens komt v de leden van de WGTF wordi geantwoord
dat er naar alle waarschijnlifkheid gegevens zijin gestolen door de WGTF Benclux, Het bestuur heeft in ieder
geval geen gegevens versireht aangezien dat in strijd is met de Wet bescherniing persoonsgegevens. Het hestuur

averweegt nog aangiffe te doen”

2.15. Op 10 februari 2015 heeft de vereniging opnieuw een bijzondere ALV gehouden.
Tijdens die vergadering is het besluit genomen om als zelfstandige organisatie, los van
WGTF, verder te gaan en de naam van de vereniging te wijzigen in “Vereniging DGTF”.

2.16.  Bij brieven van 5 februari 2016 zijn stichting DGTF en de vereniging namens
WGTF c.s. onder meer gesommeerd hun naam en logo dusdanig te wijzigen dat deze geen
associaties meer oproepen met WGTF.

2.17.  Bij e-mail van 12 april 2016 zijn stichting WGTF Beneluxen[ | namens
stichting DGTF c.s. onder meer gesommeerd afstand te doen van de door hen gebruikte
namen en logo’s, het gebruik van NAW-gegevens van de vereniging te staken en een
rectificatie te doen uitgaan.

2.18.  Partijen zijn in onderling overleg niet tot een minnelijke regeling gekomen.

3 Het geschil in conventie

11, WGTEF c.s. vordert dat de voorzieningenrechter bij vonnis, voor zover mogelijk
uitvoerbaar bij voorraad binnen twee weken na dit vonnis:

a. stichting DGTF c.s. beveelt ieder gebruik van haar huidige namen te staken en gestaakt te
houden,

b. stichting DGTF c.s. veroordeelt haar huidige namen zodanig te wijzigen en gewijzigd te
houden dat daarin in elk geval niet meer voorkomt de afkorting “GTF”,

c. stichting DGTF ¢.s. veroordeelt haar huidige logo’s zodanig te wijzigen en gewijzigd te
houden dat daarin niet meer een wereldbol of enig ander soortgelijk rond voorwerp
voorkomt waardoor verwarring met de door WGTF c.s. gebruikte golfbal ontstaat,

d. de vereniging veroordeelt tot het binnen twee weken na dit vonnis beleggen van een ALV
waarin zij expliciet meedeelt dat[—_ |de NAW-gegevens van haar leden niet heeft
gestolen,

e. stichting DGTF c.s. veroordeelt tot betaling van een dwangsom aan WGTF c.s. ter grootte
van € 5.000,00 voor elke dag of gedeelte daarvan dat zij in gebreke is met de nakoming van
hetgeen onder a., b., c. of d. is gevorderd,

f. stichting DGTF c.s. veroordeelt in de kosten van deze procedure.
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Ji2: Stichting DGTF c.s. voert verweer en concludeert tot nietigverklaring van de
dagvaarding en tot niet-ontvankelijkverklaring van WGTF c.s. in de vorderingen althans tot
afwijzing daarvan, mel veroordeling van WGTF c.s. in de kosten, voor 80% op grond van
artikel 1019h Rv en voor 20% op grond van artikel 237 Rv.

33. Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover van belang, nader ingegaan.

4. Het geschil in reconventie

4.1. Stichting DGTF c.s. vordert, na vermindering van eis, dat de voorzieningenrechter
bij vonnis, voor zover mogelijk uitvoerbaar bij voorraad:
primair;
a. stichting WGTF Beneluxen[ ] veroordeelt om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis elk gebruik van de namen *World Golf Teachers Federation® en / of *Dutch Golf
Teachers Federation® en / of bijbehorende logo’s (waaronder het geregistreerde Benelux
woordbeeldmerk met nummer 0989237) of een vergelijkbare naam en / of logo te staken en
gestaakt te houden,
b. stichting WGTF Beneluxen[__Jveroordeelt om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis alle door WGTF c.s. gecregerde domeinnamen (in ieder geval
www.wgtfbenelux.eu) en / of social media accounts die de namen ‘World Golf Teachers
Federation® en / of ‘Dutch Golf Teachers Federation' en / of bijbehorende logo’s (waaronder
het geregistreerde Benelux woordbeeldmerk met nummer 0989237) of een vergelijkbare
naam en / of logo te staken en gestaakt te houden,
¢, stichting WGTF Beneluxen[ Jveroordeelt om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis elk gebruik van de NAW-gegevens van stichting DGTF c.s. te staken en gestaakt
te houden,
d. stichting WGTF Beneluxen[______]veroordeelt om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis onderstaande rectificatie te verzenden aan de geadresseerden van de e-mail van
3 januari 2016 (productie 11 stichting DGTF c.s.) te zenden met bee aan de advocaat van
stichting DGTF c.s.:
‘Hierbij verklaar k[ |in persoon alsmede als voorzitter van Sticheing World Golf Teachers
Federations of the Benelux dat de aanschrifving die neerkomr op het doen opzeggen vamww relatie met[ |
[\ en Stichting Dutch Golf Teachers Federation anvechtmatie is geweest jegens hem. Hierbif herrogp ik
in privé en namens mifn stichting deze oproepen. Kopie van deze rectificatie zal ik tevens plaatsen op mifn
website wwsw owgtibenelng. en voor de dur van 14 dagen gerekend vanafde datum van dit bericht”,
g, WGTF veroordeelt om binnen 24 uur na betekening van dit vonnis evenmin zelf de
merknaam *World Golf Teachers Federation™ en / of bijbehorende logo™s of een sterk daarop
gelijke naam en / of logo te gebruiken of te doen gebruiken door derden (onverminderd
stichting DGTFen[ |voor het Benelux gebied,
f. WGTF veroordeelt om binnen 24 uur na betekening van dit vonnis [de var gaat er vanuit
dat hier het woord “evenmin™ is weggevallen] de naam ‘Dutch Golf Teachers Federation’ en
/ of bijbehorende logo’s of een sterk daarop gelijke naam en / of logo te gebruiken of te
doen gebruiken door derden (onverminderd stichting DGTFen T_____]) voor het Benelux
gebied,
g. WGTF veroordeelt aan andere partijen geen franchiseovereenkomst aan te bieden
betreffende naam en logo Dutch Golf Teachers Federation en World Golf Teachers
Federation of een vergelijkbare naam en / of logo voor het Benelux gebied met gelding
tijdens de looptijd van de exclusiviteit tot en met 2023,
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h. bepaalt dat WGTF, stichting WGTF Benelux en] | ieder, bij niet inachtneming
van één of meerdere van de door de voorzieningenrechter te bepalen geboden c.q. verboden,
een dwangsom zal verbeuren aan stichting DGTF c.s. van € 5.000,00 per dag of dagdeel tot
een maximum van € 200.000,00,

1. met bepaling dat overtreding door stichting WGTF Benelux danwel[______Jaan
elkaar gelijk worden gesteld zodat ieder € 5.000,00 per dag verbeurt;

2. met bepaling dat als stichting WGTF Benelux de dwangsom betaalt danl____ |
bevrijd zal zijn van betaling ervan en vice versa;

3. met bepaling dat betaling van de dwangsom geschiedt op de derdenrekening van Stichting
Derdengelden Gravendeel advocaten te weten Abn Amro bankrekening

IBAN:

subsidiair:

bepaalt dat WGTF c.s, wordt bevolen tot het onder a., b,, c., d., e., f, g., h. primair verzochte
doch aangepast op naar het oordeel van de voorzieningenrechter passend(e) gebod(-en) of
verbod(-en),

primair en / of subsidair

bepaalt dat WGTF c.s. wordt veroordeelt in de kosten, voor 80% ex artikel 1019h Rv en
voor 20% op grond van artikel 237 Rv.

4.2, WGTF c.s. voert verweer en concludeert tot niet-ontvankelijkverklaring van
stichting DGTF c.s. in de vorderingen dan wel tot afwijzing daarvan, met veroordeling van
stichting DGTF c.s. in de werkelijk gemaakte proceskosten.

4.3, Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover van belang, nader ingegaan.
5. De beoordeling
;i 8 Gelet op de samenhang tussen de vorderingen in conventie en de vorderingen in

reconventie worden deze gezamenlijk behandeld.

bevoegdheid

52 De vorderingen in conventie zien grotendeels op een beweerdelijke inbreuk op een
merk van de Europese Unie. Op grond van artikel 103 lid 1 van de Verordening van de Raad
van de Europese Unie van 26 februari 2009 nr. 207/2009 acht de voorzieningenrechter zich
bevoegd kennis te nemen van deze vorderingen. De vorderingen in reconventie houden
grotendeels verband met een beweerdelijke inbreuk op een Beneluxmerk. De bevoegdheid
van de voorzieningenrechter om kennis te nemen van deze vorderingen vloeit voort uit het

bepaalde in artikel 4.6. BVIE.

toepasselifk recht
33 De voorzieningenrechter gaat evenals partijen uit van de toepasselijkheid van het

Mederlandse recht.

spoedeisend belang
5.4, Het spoedeisend belang bij de vorderingen is gegeven, omdat de gestelde

merkinbreuken een voortdurend karakter hebben.
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inbreuken

55. VaststaatdatT_____ Jen [ |beiden met[__ Jeen

franchiseovereenkomst hebben gesloten op grond waarvan zij onder meer het exclusieve
recht hebben verworven om in de Benelux golfleraren te gaan opleiden en certificeren
volgens het WGTF programma met gebruikimaking van de naam en het logo van WGTF.
Tussen partijen is niet in geschil dat de door | | en| |in dat kader
gebruikte namen en logo’s zodanig met elkaar overeenstemmen dat verwarring kan ontstaan
bij het publiek. Partijen maken elkaar over en weer het verwijt niet gerechtigd te zijn tot het
gebruik van de betreffende namen en logo’s en aldus inbreuk makend te handelen.

5.6, WGTF c.s. stelt dat WGTF, althans[____], als enige wereldwijd gerechtigd is tot
het gebruik van de naam en het logo van WGTF, omdat deze door WGTF, althans[___1,
zijn gedeponeerd bij het United States Patent and Trademark Office in de Verenigde Staten
en als beeldmerk bij het BHIM, thans EUIPO genaamd.[___| heeft aanvankelijk aan

[ Tde licentie verstrekt om onder de vlag van WGTF haar activiteiten aan te bieden,
met gebruikmaking van de naam en het logo WGTF. De franchiseovereenkomst met licentie
van [ ]is echter per 22 december 2015 gegindigd. Thans komtaanl____ Jop
grond van de door hem met [___| gesloten franchiseovereenkomst de licentie toe om de
naam en het logo van WGTF te gebruiken. WGTF c.s. vordert onder a. tot en met c.
maatregelen ter bescherming van bovengenoemde rechten.

5.7, Naar het voorlopig oordeel van de voorzieningenrechter dienen deze vorderingen
als ongegrond te worden afgewezen. WGTF c.s. kan zich jegens stichting DGTF c.s. niet
beroepen op een depot in de Verenigde Staten. Voorts heeft WGTF c.s. onvoldoende gesteld
en onderbouwd dat zij rechten kan ontlenen aan een EU-depot van de naam en het logo van
WGTF. WGTF c.s. heeft nitsluitend bewijs overgelegd van de registratie van het
woordmerk "WORLD GOLF TEACHERS FEDERATION" hij het OHIM, thans EUIPO
genaamd (productie 1). Deze registratie ziet alleen op het woordmerk. Bewijs van registratie
van het logo of de atkorting van WGTF als EU-woordbeeldmerk ontbreekt. Voorts staat als
merkhouder van het woordmerk vermeldt “Florida Golf Schools, Inc. dba United States
Golf Teachers Federation Corporation”, Er is geen procesvolmacht overgelegd waaruit
blijkt dat WGTF c.s. in naam van deze merkhouder en/of in eigen naam mag optreden tegen
inbreuken. Aldus heeft WGTF c.s. niet aangetoond rechthebbende te zijn ten aanzien van de
in het geding zijnde merkrechten.

5.8. Stichting DGTF c.s. steltdat [ op grond van de met[_____Jgesloten
franchiseovereenkomst het recht toekomt om de naam en het logo van WGTF te gebruiken.

heeft aan stichting DGTF en de vereniging ter zake een sublicentie verstrekt
alsmede een procesvolmacht om in zijn naam en/of in eigen naam op te treden tegen
inbreuken, Stichting DGTF is houder van het onder nummer 0989237 bij het Benelux-
Bureau voor Intellectuele Eigendom als beeldmerk ingeschreven logo en heeft dit
gelicentieerd aan [ |respectievelijk de vereniging. Deze stellingen worden
ondersteund door de overgelegde franchiseovereenkomst, Beneluxmerkregistratie (productie
9) en volmachten (productie 26) en zijn op zichzelf niet weersproken door WGTF ¢.s.

5.9. Partijen verschillen van mening over de vraag of de franchiseovereenkomst van
[ ]en daarmee het recht op het gebruik van de naam en het logo van WGTF is
gegindigd, DGTF c.s. heeft gemotiveerd betoogd dat de onmiddellijke begindiging van de
overeenkomst door[__]bij e-mail van 22 december 2015 ongegrond en niet rechtsgeldig
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is, onder meer omdat er geen sprake is van omstandigheden of tekortkomingen die
tussentijdse opzegging c.q. onmiddellijke ontbinding rechtvaardigen. Dit alles is door
WGTF c.s. niet weersproken. WGTF c.s. heeft zich slechts op het standpunt gesteld dat
stichting DGTF c.s. de be€indiging zowel impliciet als expliciet heeft aanvaard en aldus
haar rechten ter zake heeft verwerkt,

53.10.  Woor het kunnen aannemen van rechtsverwerking is enkel tijdsverloop of stilzitten
onvoldoende. Vereist is de aanwezigheid van bijzondere omstandigheden als gevolg
waarvan bij de wederpartij, in dit geval[___ | het gerechtvaardigd vertrouwen is gewekt
dat de gerechtigde, indit geval[__ ], zijn aanspraak niet (meer) geldend zal maken dan
wel de wederpartij in zijn positie onredelijk zou worden benadeeld in geval de gerechtigde
zijn aanspraak alsnog geldend zou kunnen maken. Uit hetgeen WGTF c.s. ter onderbouwing
van haar beroep op rechtsverwerking heeft aangevoerd kan de voorzieningenrechter de
aanwezigheid van dergelijke bijzondere omstandigheden voorshands niet afleiden. Het gaat
bij de opgevoerde omstandigheden immers niet om handelen van[______ h in privé en het
handelen is ook niet gericht aan [____| Het handelen kan naar hiet oordeel van de
voorzieningenrechter in redelijkheid ook niet aan [ | worden toegerekend. Het gaat
om berichtgeving van de vereniging en stichting DGTF aan de leden van de vereniging en
om notulen van de vereniging. Dat de vereniging en stichting DGTF blijkens die stukken
intern scenario’s hebben verkend, waaronder een scenario waarin zij om hen moverende
redenen overgaan tot wijziging van hun namen en logo’s, stond hen vrij. Daarbij heeft
[ lIblijkens de als productie 2 door stichting DGTF c.s. overgelegde e-mail van

31 december 2015, zie 2.8., wel degelijk geageerd jegens[_____| na de beEindiging van de
overeenkomst en heeft de advocaat van stichting DGTF c.s. blijkens zijn verklaring ter
zitting in confratenele correspondentie ook als primair verweer aangevoerd dat de
opzegging c.q. ontbinding van de overeenkomst niet rechtsgeldig is alsmede dat is
onderhandelend onder voorbehoud van alle weren. Het beroep op rechtsverwerking slaagt
derhalve niet.

5.11.  Gezien het voorgaande heeft te gelden dat de tussen | |en | |gesloten
franchiseovereenkomst niet rechtsgeldig is geéindigd, maar nog van kracht is en dat
stichting DGTF c.s. derhalve de uit de franchiseovereenkomst en het Benelux-depot
voortvloeiende exclusieve rechten kan uitoefenen. De vorderingen van stichting DGTF c.s.
onder a. en b. die gericht zijn op het staken en gestaakt houden van daarop inbreuk makend
handelen door stichting WGFT en Den Hartog zijn daarmee toewijsbaar op de wijze zoals in
het dictum is bepaald.

5.12.  Met betrekking tot het onder e, f. en g. door stichting DGTF c.s. gevorderde
overweegt de voorzieningenrechter als volgt. Stichting DGTF c.s. heeft er gelet op hetgeen
hiervoor is overwogen belang bij dat WGTF de door haar gebruikte namen *World Golf
Teachers Federation’ en ‘Dutch Golf Teachers Federation” en bijbehorende logo’s en daarop
gelijkende namen en logo’s niet langer gebruikt of door derden laat gebruiken in de Benelux
zolang de franchiseovereenkomst van[ niet rechtsgeldig is gegindigd. Het
gevorderde is in zoverre toewijsbaar. Het overig gevorderde zal worden afgewezen, nu dit
mede in het licht van hetgeen reeds wordt toegewezen te ver voert en het gevorderde
neerkomt op het uitspreken van verklaringen voor recht, hetgeen in kort geding niet
mogelijk is.
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NAW-gegevens

5.13.  WGTF c.s. vordert dat de vereniging wordt veroordeelt tot het beleggen van een
ALV waarin zij expliciet meedeelt dat [ ] de NAW-gegevens van haar leden niet
heeft gestolen. Uit de notulen van de op 25 januari 2015 gehouden ALV, zoals deels
geciteerd onder 2.13,, blijkt dat tijdens die vergadering door het bestuur van de vereniging is
uitgesproken dat de NAW-gegevens van de leden naar alle waarschijnlijkheid zijn gestolen
door stichting WGTF Benelux. Volgens [ ] is deze beschuldiging ten onrechte
gedaan en is hij daardoor zodanig in zijn eer en goede naam aangetast, dat rectificatie op
zijn plaats is. De voorzieningenrechter ismet [ ] van oordeel dat het een forse
aantijging betreft. Ter zitting heeft [ |erkend dat hij het ledenbestand eind 2015
heeft opgevraagd bij de heer [ | om zo de leden te kunnen benaderen, maar dit niet
van hem heeft ontvangen. [ heeft verklaard dat hij de e-mailgegevens van de
leden vervolgens op 5 januari 2016 vande heer [ |heeft gekregen. Dit is door
stichting DGTF c.s. betwist. Enig bewijs ter zake ontbreekt. Vast staat dat de gegevens door
[ =zijn gebruikt. Dat de gegevens voor leden vrij toegankelijk zijn door in te
loggen op de site van de vereniging, maakt niet dat deze gegevens ook zonder toestemming
mogen worden toegegigend en gebruikt. Nu uit niets blijkt datf________|de gegevens
rechtmatig heeft verkregen en met toestemming van de rechthebbende heeft gebruikt, ziet de
voorzieningenrechter onvoldoende grond voor toewijzing van de gevorderde verstrekkende
voorziening.

5.4, Gelet op hetgeen is overwogen over het gebruik van NAW-gegevens door[ |
[ _len gelet op het feit dat onweersproken is komen vast te staan dat stichting WGTF
Benelux zonder toestemming gebruik heeft gemaakt van NAW-gegevens van stichting
DGTF, zal de voorzieningenrechter het door stichting DGTF c.s. onder ¢. gevorderde bevel
tot staking van het gebruik van NAW-gegevens toewijzen op de wijze als in het dictum is
bepaald.

5.15.  De door stichting DGTF ¢.s. onder d. gevorderde veroordeling tot rectificatie zal
worden afgewezen, nu in het kader van dit kort geding niet is vastgesteld dat er sprake is
van onrechtmatig handelen op de wijze zoals is vermeld in de stichting DGTF c.s.
voorgestane rectificatie, Daarbij zal hetC____ ] en stichting WGTF Benelux op grond
van de veroordelingen bij dit vonnis niet langer toegestaan zijn om gebruik te maken van de
betreffende NAW-gegevens en website, zodat nakoming van het gevorderde praktisch
onmogelijk is.

ewangson
5.16.  De gevorderde dwangsommen zullen worden beperkt en gemaximeerd op de wijze

als in het dictum is vermeld,

proceskasten

5.17.  Stichting DGTF c.s. vordert dat WGTF c.s. zowel in conventie als in reconventie in
de proceskosten wordt veroordeeld, te weten voor 0% op grond van artikel 1019h Ry en
voor 20% op grond van artikel 237 Rv. WGTF c.s. heeft hiertegen geen verweer gevoerd.
Nu stichting DGTF c.s. in de onderhavige procedure in overwegende mate in het gelijk
wordt gesteld en haar vorderingen grotendeels op grond van een intellectueel
eigendomsrecht worden toegewezen, is deze vordering in beginsel toewijsbaar. Blijkens het
door stichting DGTF c.s. als productie 25 overgelegde kostenoverzicht gaat het in totaal om
een bedrag van € 8.682,96 aan honorarium advocaat (inclusief btw). Nu dit overzicht door
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WGTF c.s. niet is betwist, gaat de voorzieningenrechter uit van de redelijkheid en
evenredigheid van de opgegeven kosten. De voorzieningenrechter begroot de proceskosten
aan de zijde van DGTF c.s, aldus in conventie en reconventie tezamen op:

- griffierecht € 619,00

- overige kosten 181,50 (Koerierskosten inclusief btw)

- salaris advocaat  6.946,37 (80% van € 8.682,96 op grond van de ie-grondslag)

- salaris advocaat 163.20 (20% van € 816,00 op grond van het liquidatiestelsel)

totaal € 7.910,07

6. De beslissing
De voorzieningenrechter

in conventie

6.1. wijst de vorderingen af,

in reconventie

6.2. veroordeelt stichting WGTF en[ ] om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis elk gebruik van de namen ‘World Golf Teachers Federation’ en / of ‘Dutch Golf
Teachers Federation® en / of bijbehorende logo's (waaronder het geregistreerde Benelux
woordbeeldmerk met nummer 0989237) of een vergelijkbare naam en / of logo te staken en
gestaakt te houden,

6.3. veroordeelt stichting WGTF en[ ] om binnen 24 uur na betekening van
dit vonnis alle door hen gecreéerde domeinnamen (in ieder geval www.wgtfbenelux.eu) en /
of social media accounts die de namen ‘World Golf Teachers Federation® en / of ‘Dutch
Golf Teachers Federation® en / of bijbehorende logo’s (waaronder het geregistreerde
Benelux woordbeeldmerk met nummer 0989237) of een vergelijkbare naam en / of logo te
staken en gestaakt te houden,

6.4, verbiedt WGTF om de merknaam *World Golf Teachers Federation® en / of
bijbehorende logo’s of een sterk daarop gelijke naam en / of logo te gebruiken of te doen
gebruiken door derden (onverminderd stichting DGTFen . _._.._....) voor het Benelux
gebied, totdat de franchiseovereenkomst van Verstraten rechtsgeldig is geéindigd,

6.5. verbiedt WGTF om de naam ‘Dutch Golf Teachers Federation® en / of
bijbehorende logo’s of een sterk daarop gelijke naam en / of logo te gebruiken of te doen
gebruiken door derden (onverminderd stichting DGTFen [ ]) voor het Benelux
gebied, totdat de franchiseovereenkomst van[_______| rechtsgeldig is ge&indigd,

6.6. veroordeelt stichting WGTF Beneluxen[____ | om binnen 24 uur na
betekening van dit vonnis elk gebruik van de NAW-gegevens van de vereniging en stichting

DGTF te staken en gestaakt te houden,

6.7 veroordeelt stichting WGTF Benelux en[ ] tot betaling van een
dwangsom van € 500,00 aan stichting DGTF c.s. (op de derdenrekening van Stichting

Derdengelden Gravendeel advocaten, A)
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voor iedere dag dat zij niet aan de in 6.2, 6.3. en/of 6.6. uitgesproken hoofdvercordelingen
voldoen, tot een maximum van € 10.000,00 is bereikt,

6.8 veroordeelt WGTF tot betaling van een dwangsom van € 500,00 aan stichting

DGTF c.s. (op de derdenrekening van Stichting Derdengelden Gravendeel advocaten,
)} voor iedere dag dat zij niet aan de in

6.4. en/of 6.5. uitgesproken hoofdveroordelingen voldoen, tot een maximum van
€ 10.000,00 is bereikt,

6.9, verklaart dit vonnis in renconventie tot zover uitvoerbaar bij voorraad,
6.10.  wijst het meer of anders verzochte af,

in conventie en reconventie

6.11.  veroordeelt WGTF c.s. in de proceskosten in conventie en reconventie, aan de zijde
van stichting DGTF c.s. tot op heden begroot op in totaal € 7.910,07,

6.12.  verklaart deze kostenveroordeling uitvoerbaar bij voorraad.

Dt vonnis is gewezen door mr. S.C. Hagedoorn en in he},;;‘»penbaar uitgesproken op
4 mei 2016. Vil
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